

EL DIARIO PALENTINO

Defensas de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes . . . 1 peseta
Fuera: trimestre . . . 4
Número suelto 5 céntimos

Sábado 23 de Junio de 1917

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 10.252

QUOT. DE IBANIZ
DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, 36
PALENCIA

Doctor Tomé Ortiz
ESPECIALISTA EN PARTOS
Consulta de Matriz, Vías Urinarias y Secretas. Aplicación del GOC y derivados.
De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media de la noche.
MAYOR PRINCIPAL, 130 AL 136

Academia

DE

Taquigrafía, Mecanografía y Francés

Enseñanza rápida

PRECIOS MÓDICOS

Paseo de los Frailes, n.º 6, 2.º, derecha

Dentista

E. González Rubio

Casa Sazcho 11, pral.—PALENCIA

CARTA DE MADRID

Junio, 22.

Sr. Director:

El presidente del consejo de ministros se ha expresado entonces de optimismo respecto a la situación de España y ha levantado el látigo para castigar secamente a los que él llama fomentadores de una campaña alarmista, diciendo que existe una realidad innegable, la de que el país vive en plenitud de tranquilidad, reinando orden completo en todas partes, incluso en Barcelona, de donde hay quien se complaice en esparcir rumores de sucesos imaginarios que no han ocurrido.

La tranquilidad de un país, piensan muchos, frente al optimista criterio del presidente en sus manifestaciones de hoy, que no está en que normalmente se desarrolle la vida cotidiana, si debajo del curso de esa vida hierven angustias y sedimentos de protesta y se agitan gérmenes de convulsión.

Y en el caso de ahora nadie puede, so pena de padecer rara y acentuada miopía, desconocer la realidad y en esa realidad hay fermentos de agitación que el gobierno mismo conoce y que ha tenido que contener recientemente haciendo uso de la ley de jurisdicciones y poniendo coto a abruptos revolucionarios del diputado republicano señor Domingo que en el periódico «La Lucha» ha excitado francamente a los soldados a una acción que representaría en caso de declaración de huelgas, el planteamiento de un gravísimo conflicto si se escuchara su ejemplo y se atendieran sus indicaciones.

Hemos llegado muy rápidamente, en menos acaso de un mes, a un peligroso estado de agitación latente en todos los elementos sociales.

La cuestión militar ha sido una válvula que ha destapado los descontentos callados y ocultos de una gran parte de los ciudadanos españoles, agobiados por errores de la política imperante.

Y este estado de ánimo está siendo aprovechado en la hora presente por elementos que tienen por oficio el desorden. A río revuelto, dice una clásica expresión castellana, ganancia de pescadores y los pescadores profesionales de la revolución, han tendido ahora sus redes en el río revuelto y quieren sacar

provecho de la revuelta. Hoy el jefe del gobierno mostrábase optimista y expresaba su confianza en que pasaríamos un verano tranquilo.

Antes, sin embargo, había dado ocasión a que las gentes se apercebieran de que algo raro hay en el ambiente social español y este optimismo de hoy, quizá bien intencionado, seguramente encaminado a que la opinión no se alarme, es equívoca por ventura, porque desorienta y lo que hace falta es que en el fondo no exista este optimismo en el gobierno y que esté advertido de la realidad nada halagüeña y preparado debidamente para ante cualquier contingencia no pecar de falta de previsión.

De Barcelona recibimos informes que tienen un interés definitivo por ser de fuente autorizada y seria.

Allí desde hace días se advierte cierto malestar, se adivinan manejos revolucionarios, se temen acuerdos secretos de sociedades obreras encaminados a la huelga perturbadora y revolucionaria.

De los ferroviarios ya es sabido que en reciente reunión en la Casa del Pueblo de Madrid se habló de hacer en cualquier momento la huelga. Atisban todo esto los revolucionarios de profesión y tratan de fomentarlo, de aprovecharlo.

El gobierno debe estar muy alerta y bien prevenido para evitar al país una catástrofe.

En el consejo de ministros celebrado anteayer en la presidencia, el consejero que tiene a su cargo la cartera de Guerra, levó un proyecto que tiende a aumentar la asignación de que disfruta actualmente el soldado.

No se sabe cómo ni en qué medida se va a hacer ese aumento, pero la orientación que tiende a restablecer la justicia, porque realmente era escasa la retribución del soldado, dotado insuficientemente dada la carestía actual de la vida, es grandemente plausible y así en el consejo de ministros el proyecto del marqués de Estella fué acogido con grande simpatía y se acordó que pasara a estudio del Ministerio de Hacienda para rápidamente resolver y que sea un hecho esta mejora que hace tiempo debió acometerse. Esta resolución del gobierno es objeto de encomio general.

Hay que advertir que dados los peligros que parecen estar en el ambiente, necesita el gobierno un sereno apoyo y una prestación resuelta de la confianza pública para acertar en su labor. En estos momentos no es conveniente exaltar pasiones partidistas.

Los verdaderamente patriotas deben olvidarse de todo, menos de que son españoles y ayudar al gobierno, que tiene que vencer difíciles cuestiones.

La prensa tiene en este sentido una honrada misión que llenar. Advertidos los peligros que actualmente son realidades de perturbaciones que causarían daño gravísimo deben alentar al gobierno para vencer de estas confabulaciones y lograr el afianzamiento de la tranquilidad del país.

.M.

GUERRA EUROPEA

La situación militar

Sigue siendo el occidental el único frente donde se desarrollan sucesos interesantes.

Los combates continúan con ventaja para los franceses al Este de Vauxaillon, un contraataque de sus tropas contra la parte de las trincheras ocupadas por los alemanes en el sector de la granja de Nosiya ha dado buenos resultados, y a la hora presente los franceses han recuperado la totalidad de sus posiciones, excepto un saliente situado a 400 metros al Nordeste de di-

cha granja, donde las fracciones alemanas se mantienen aún.

La lucha de artillería sigue muy viva en toda esta región.

Entre Hurbise y Craonne, bombardeo bastante violento de las primeras líneas francesas.

En Champagne, un avance llevado a cabo por los franceses al Norte del monte Cornillet ha sido realizado en condiciones particularmente brillantes.

Una tentativa alemana emprendida para reconquistar las posiciones que les habían sido arrebatadas, el día 18 entre el monte Cornillet y el monte Blond ha sido rechazada por los granaderos franceses, los cuales, tomando a su vez la ofensiva, han perseguido a los destacamentos alemanes hasta la trinchera de donde salieron, apoderándose de ella.

De esta manera los franceses han realizado un avance de unos 300 metros de profundidad en una extensión de 600 metros. Un centenar de cadáveres alemanes quedaron sobre el terreno.

Información general

DE LA REGION

LEON.—Desgracia en una mina.—Comunican de San Emiliano que a las cuatro de la tarde del día 18 ocurrió un desprendimiento de tierras en unos dos metros en una galería de la mina denominada «Bibiana», sita en el término municipal de Piedrafitas, quedando sepultado bajo los escombros el obrero Lucio Iglesias, de 25 años de edad, soltero, el cual fué extraído por los compañeros, quienes en grave estado le trasladaron a un caserío inmediato, donde recibió asistencia facultativa, apreciándole una herida en la cabeza, de tres centímetros de extensión y uno de profundidad y grandes magullamientos en todo el cuerpo.

CASTILLA LA VIEJA

SANTANDER.—Obreros que huelgan.—Se teme que se declaren en huelga los obreros de las fábricas de productos químicos establecidas en el pueblo de Barreda.

El presidente de la sociedad «La Fraternidad» ha sido detenido y despedido algunos obreros.

Los obreros del Gran Casino y del Hipódromo trabajan.

Siguen en huelga los albañiles.

CASTILLA LA NUEVA

MADRID.—Agresión y suicidio. Un zapatero llamado Juan López, domiciliado en la calle de Garéllano, 12, que hacía vida marital con Escolástica Sánchez, viuda con tres hijos, y dueña de una casa de la calle de Tenerife, 10, dedicada a ciertos tráficós pecaminosos, la agredió esta mañana de la manera siguiente:

El hecho ocurrió en la mencionada casa de la calle de Tenerife, en donde se presentó el zapatero desdénado, a solicitar de Escolástica que no interrumpiera aquellos amores que constituían la única ilusión de su vida.

Juan y Escolástica sostuvieron con este motivo un altercado, que adquirió caracteres de desafío, y entonces el amante, furioso y desesperado, empuñó el cuchillo y le asestó las cuatro puñaladas.

La pobre Escolástica luchó heroicamente por salvar la vida, y al tratar de huir, demandando socorro, su agresor le descerrajó dos tiros.

Cuando los guardias acudieron le encontraron tendido en el suelo, ensangrentado y con varios balazos en la cabeza, uno de ellos en la frente y otro debajo de la barba. Ambas heridas, mortales de necesidad, habían determinado la muerte del protagonista de esta tragedia.

Escolástica, en cambio, había podido sustraerse a la feroz acometida de su agresor, y se hallaba en la Casa de Socorro del distrito curándose las diversas heridas que padecía, y que, afortunadamente, no eran graves.

VASCONGADAS

BILBAO.—Cerca de 200 testigos.—Hoy empezó a verse la causa seguida por los sucesos desarrollados en Arbolada en Septiembre de 1915, cuando se celebraban las elecciones municipales, en las que hubo lucha enconada entre católicos y socialistas.

Las luces del local fueron apagadas, arrojándose piedras y cambiándose muchos disparos, que ocasionaron la muerte de dos socialistas y cinco heridos.

Los acusados eran nueve y los testigos citados a declarar 165.

La sala, al versar la causa, estaba llena, demostrando el público gran interés.

La sesión ha durado desde esta mañana hasta la noche.

El fiscal, en vista de las declaraciones de los testigos, en los que no se concretan cargos por la confusión que se produjo en el local, de los sucesos, ha retirado la acusación, suspendiéndose el juicio y libertándose a los procesados.

AYUNTAMIENTO

En segunda convocatoria celebró anoche sesión ordinaria la Corporación municipal, asistiendo los concejales señores Pastor, Quiroga, Ortega, Palomino, Alvarez, Garrán, Rodríguez, López Francos, Gandarillas, Peñalba, Atienza, Llanos, Medina, Azcoitia y Rivas.

Preside el alcalde señor Gallego. Se lee y se aprueba el acta de la sesión anterior.

Seguidamente el señor alcalde ordena a la secretaria se dé lectura de dos comunicaciones recibidas en el Gobierno civil, lo cual efectúa inmediatamente el señor secretario, siendo una de ellas el cese del señor Gallego en la alcaldía, y la segunda el nombramiento de alcalde de la capital a favor del concejal don Carlos Martínez de Azcoitia.

Terminada la lectura de ambas comunicaciones, el alcalde saliente señor Gallego pronuncia un breve discurso en el que dice que el cese leído por el señor secretario ha sido debido a haber presentado él la dimisión tan pronto tuvo conocimiento del cambio de Gobierno.

Agradece a todos los señores concejales el apoyo y ayuda que le han prestado para su mejor gestión durante el tiempo que ha ocupado la alcaldía, y termina aconsejando al alcalde entrante señor Azcoitia que siga el mismo camino que siempre siguieron sus mayores cuando desempeñaron igual cargo que el que él ha de ocupar desde el momento presente.

Terminado su breve discurso invita al señor Azcoitia pase a posesionarse de la presidencia que él abandonaba.

El nuevo alcalde ocupa el sillón presidencial siendo recibido con aplausos por el público que llenaba el salón.

Seguidamente el Sr. Azcoitia da comienzo a su elocuente discurso, saludando a sus compañeros de Corporación y al alcalde saliente señor Gallego, a los empleados municipales por la ayuda que prestan en todo momento para la mejor gestión de la Alcaldía, a la prensa por la fuerza que representa y por la obligación que ésta tiene de prestar apoyo a las autoridades para llegar al engrandecimiento de la ciudad, y por último al pueblo de Palencia, saludo el más grande de todos por lo que él en sí representa.

Debemos laborar por Palencia, por nuestra ciudad, y para ello hemos de

unirnos íntimamente los concejales que representamos al pueblo y la prensa por lo grande que es y juntos procurar el engrandecimiento de nuestra ciudad.

Pero para ello hemos de dejar a un lado la política. Yo no quiero política; seré únicamente alcalde de Palencia y nada más.

No quiero tampoco decir, señores concejales, la labor que desde la Alcaldía realizaré durante el tiempo que la desempeñe, porque es mejor decir: esto he hecho, que esto pienso hacer.

No obstante, sí he de hacer constar, cuáles son mis proyectos. Es uno de estos, proyecto grande é importantísimo, el de la municipalización de la luz, el colector general, obra que tanto ha beneficiado a nuestra ciudad, la instalación de la Casa de Justicia en el edificio que actualmente ocupa la cárcel vieja, el asfaltado de la capital, de lo que podemos estar orgullosos pues pocas ciudades de la importancia de la nuestra tienen una extensión tan grande de asfaltado; la conversión en jardines, de los terrenos en que se ha edificado el nuevo Instituto, la ejecución de las obras que se proyectan hacer en la Casa Ayuntamiento y por último el proyecto más grande de todos, que es el relativo a la clase obrera, el de procurar trabajo para el obrero y la construcción de casas baratas.

En la presente estoy estudiando un proyecto grande que oportunamente someteré a la censura de los señores concejales.

Da las gracias al Gobierno de S. M. por el nombramiento de que le ha hecho objeto y termina diciendo que su único lema durante el tiempo que ocupa la alcaldía ha de ser el lema que todos los alcaldes debieran seguir en todo momento y que es el de «Justicia y Administración».

A continuación el señor Peñalba pronuncia un breve discurso en el que dijo que se lamenta, como demócrata que es, de que los nombramientos de alcalde se hagan por R. O., y digo esto—dijo—no como protesta de que así se haga aún, sino como dolor.

Dedica frases de verdadero elogio al nuevo alcalde señor Azcoitia, alabando la gestión del señor Gallego al frente de la alcaldía y termina su breve discurso diciendo que cree muy acertada la elección que el Gobierno S. M. hizo para desempeñar la alcaldía.

El señor Azcoitia, agradece en breves palabras las manifestaciones hechas por el señor Peñalba y seguidamente la presidencia ordena se de comienzo a la

ORDEN DEL DÍA

En esta el señor secretario da cuenta de una comunicación del señor gobernador civil participando haber tomado posesión de dicho cargo.

La Corporación acuerda darse por enterada y que una comisión de concejales pase a saludar al señor Gobernador civil.

Pasa a informe de la comisión y arquitecto una instancia en que don Luis Gómez Casado solicita permiso para hacer obras en la casa número 44 de la calle Mayor principal, y también a informe pasa una instancia de doña Ramona García Blanco para revocar la fachada de la casa señalada con el número 16 de la calle de la Parra.

Pasa a informe de la comisión para que resuelva en definitiva una instancia en que don Mariano Cano solicita autorización para hacer una acometida al alcantarillado general en la casa número 9 de la calle de Estrada.

Se aprueban las relaciones de los bomberos que han asistido a la extinción de dos incendios de escasa importancia cuyas relaciones presenta el arquitecto municipal.

Se da cuenta de un expediente sobre liquidación de débitos al Tesoro y créditos al Ayuntamiento remitido por el

Delegado de Hacienda y de la contestación que propone la Comisión de este ramo, con el señor alcalde al cuestionario que acompaña a dicho expediente, cuya contestación es aprobada.

También se da cuenta de una comunicación del señor alcalde de Sevilla, interesando la concesión de un donativo para la erección de un monumento conmemorativo al Rey Fernando III por hallarse comprendido Palencia en la epopeya de este santo Rey, acordándose tras pequeña discusión autorizar a la alcaldía para que designe la cantidad que se haya de conceder, cuyo acuerdo se tomó con los votos en contra de los señores Llanos, López Francos y Peñalba.

Después de formularse varios ruegos y preguntas por algunos señores concejales, el alcalde señor Azcoitia dió por terminada la sesión.

Todos los oradores, que fueron muy aplaudidos, censuraron duramente a los patronos por los procedimientos y conducta que para con sus dependientes emplean; explicaron los beneficios que las asociaciones reportan a sus asociados, citando para mostrar la verdad de este aserto hechos ocurridos en algunas otras ciudades, donde las asociaciones por su fuerza de unión han conseguido mejoras que antes no tenían; hablaron de la Federación, explicando lo que esto es en sí y poniendo de relieve los beneficios que a la clase mercantil asociada reporta, y finalizaron sus discursos invitando a todos los dependientes de comercio a que ingresen en la Asociación que en Palencia tienen constituida.

El presidente señor Ubeda termina dos los discursos, pronunció unas breves palabras, corroborando lo dicho por los señores que habían hecho uso de la palabra, dándose por terminado el acto a las doce y media.

La Asociación de dependientes de Comercio, aprovechando la oportunidad de encontrarse de paso en Palencia el Presidente de la de Pontevedra, compañero Julián López, ha organizado un mitin de propaganda societaria, para el próximo día 26 a las diez de la noche, en su domicilio social.

Es de esperar acudan como un solo hombre los dependientes asociados y no asociados.

EL FERROCARRIL DIRECTO VIGO-BARCELONA

REUNIÓN MAGNA

A las doce de la mañana se ha celebrado en el salón de sesiones de la Diputación Provincial, la reunión a que estaban convocadas las fuerzas vivas de la ciudad para tratar del importante asunto de la construcción del ferrocarril Vigo-Barcelona.

Tomaron asiento en la presidencia el señor Fernández Lomana, a su derecha el Magistrado de la S. I. Catedral en representación del Ilustrísimo señor Obispo y a la izquierda el alcalde de la capital.

En el amplio salón tomaron asiento el senador señor Polanco, diputados a Cortes señores Calderón y Abásolo, los señores Vielba y Aguado en representación del Cabildo Catedral, presidente del Consejo provincial de Fomento señor Mora, director de la Económica señor Infante, presidente de la Cámara de Comercio señor Guzmán y de la Agrícola señor Yagüez, Decano del Colegio de Abogados señor Junco, presidente del Círculo Mercantil señor Puertas, de la Sociedad de Propietarios de fincas urbanas señor Diéguez (Don Gonzalo), representante de la Casa del Pueblo señor Rueda, idem del Sindicato Católico de Obreros don Anastasio Manuel, del Círculo de Obreros de la Propaganda Católica señor Nancrales, diputados provinciales señores Calderón (Don Luis), Gusano, Nájera, Herrero Abia, representantes de los tres periódicos locales y otros de diferentes asociaciones que sentimos no recordar.

El presidente de la Diputación, señor Fernández Lomana expuso con brevedad el objeto de la reunión y dijo que los señores Calderón y Polanco habían sido los primeros en esta ocasión en ocuparse de tan importante asunto, haciendo también constar, según había leído en un periódico que el exalcalde señor Gallego se había ocupado de este asunto.

Indicó que no era la Diputación la iniciadora de esta reunión magna y si la Cámara de Comercio de quien se había recibido una comunicación pidiendo el concurso de la Asamblea que fué prestado por la comisión provincial con entusiasmo.

No debe existir sombra ni sospecha alguna acerca de este acto, porque el único propósito que nos guía, es que Palencia consiga ver realizado el proyecto que allí congregaba a todos.

En nombre de la Diputación ofreció prestar todo su apoyo al proyecto.

Después se leyeron las adhesiones al acto de los representantes en Cortes señores Alba, García Bravo, marqués de la Valdavia y Alonso López, que no podían asistir.

También se leyó la adhesión y ofrecimientos del Colegio Provincial de Médicos.

El señor Abásolo pronunció breves palabras diciendo que se le contase como un palentino más y desde luego, añadió, ofrezco ponerme al servicio de todo cuanto resulte beneficioso para esta provincia que represento en Cortes.

El señor Calderón (don Abilio) felicitó a la Cámara por haber iniciado este movimiento, y manifestó que como diputado estaba obligado a hacer constar que no era inmediata la construcción del ferrocarril directo y que lo que ahora se solicitaba era conocer

la opinión para realizar en su día el problema.

En su breve discurso, bien claro del mostró el señor Calderón el perfecto estudio que tiene hecho de este asunto llevando al ánimo de todos los reunidos que el trazado más corto para unir América con Europa era la construcción del ferrocarril de Vigo por Puebla de Sanabria, Benavente, Villalón, Palencia, Magaz, para enlazar con el de Aranda, y que esto es así lo demuestra el plano que dió a conocer en la reunión.

El señor Calderón dijo con gran sinceridad que al pedir la construcción de este proyecto no era su propósito perjudicar ninguna otra iniciativa.

Debemos estar alerta porque toda dejación y abandono sería tan lamentable que nos hiciera perder toda esperanza y volviera a repetirse aquello relacionado con el entroncamiento de Venta de Baños que cuando quisimos evitarlo fué ya tarde.

Propuso el señor Calderón dirigirse al ministro pidiendo que cuando se presente el proyecto de vía estrecha se exija al autor otro de vía ancha.

Hemos cumplido con nuestro deber y nadie podrá decirnos que hemos abandonado un problema tan interesante, que no es regional, sino nacional y de paso obligado por Palencia para ir a Francia y Barcelona desde Vigo.

El señor Polanco empezó diciendo que con el señor Calderón creyeron de necesidad renovar las iniciativas de cuantos habían tratado este asunto y conste, terminó diciendo, que al dirigirme al presidente de la Casa América, de Barcelona, nos guió solo la intención de laborar por el bien de Palencia.

El señor Magistrado, en representación del Ilmo. Sr. Obispo, ofreció colaborar por el bienestar y prosperidad de la provincia, y muy especialmente porque llegue a realizarse la construcción del ferrocarril.

El alcalde señor Martínez de Azcoitia indicó que el Ayuntamiento se había ocupado de este asunto que tanto interés a la ciudad, y en nombre de la Corporación ofreció su cooperación entusiasta y decidida.

El señor Guzmán, como presidente de la Cámara de Comercio dió las gracias a la Diputación por haber acogido con tanto entusiasmo la idea de aquel organismo para celebrar esta reunión de fuerzas vivas.

No hemos de citar uno por uno para decir que todos los asistentes ofrecieron en nombre de las representaciones que ostentaban el más entusiasta e incondicional apoyo al importantísimo asunto del ferrocarril directo de Vigo a Barcelona, porque sería una repetición del pensamiento unánime que se exteriorizó en la reunión.

Se acordó que la Diputación provincial con los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola, director de la Económica, el alcalde de la capital y los representantes de la Casa del Pueblo y de los Sindicatos Católico-Obreros, quedase constituida la comisión permanentes y de defensa para este importantísimo asunto.

Sentimos que la falta de espacio no nos permita ocuparnos con la extensión que deseáramos de esta magna Asamblea.

Banquete a Calderón

El que se celebrará mañana en el «Samaría Grand Hotel», en honor del diputado a Cortes por este distrito don Abilio Calderón por su nombramiento de gobernador civil de Madrid, va a constituir un acto político de extraordinaria importancia, pues el número de personas inscriptas para el banquete se acercan a 450, siendo considerable las adhesiones de los que por unas u otras causas no pueden asistir.

En cuanto a la noticia que publicamos ayer de que no se pronunciarían brindis ni discursos, la comisión ha adoptado el criterio definitivo de que solo harán uso de la palabra aquellos que con anterioridad a la hora del banquete lo soliciten, debiendo tenerse en cuenta que a cada orador se concederá un límite de tiempo para hablar.

Nos parece muy acertada la determinación de la comisión, pues de esta manera, los señores que deseen regresar a sus casas en los trenes mixtos de la tarde, podrán hacerlo sin inconveniente, atendiendo así al deseo de los que lo han indicado.

La Colonia Palentina de Santander tendrá también su representación en el banquete, pues según telegrama recibido hoy, anuncian que llegarán esta noche en el correo el presidente señor Ajenjo y otros varios entusiastas palentinos que sienten especial afecto hacia el señor Calderón.

Sabemos que en Madrid se está organizando otro banquete en honor del gobernador civil señor Calderón y del director general de Obras públicas señor Ruano.

La iniciativa de este banquete ha partido de algunos condiscipulos de aquellos señores, que estudiaron en el Colegio de Jesuitas de Carrión de los Condes y ha despertado tal entusiasmo que son ya treinta y cuatro los que figuran inscriptos para el homenaje, que es de una importancia extraordinaria, porque los reunidos recordarán aquellos momentos de la infancia que graban en el corazón recuerdos que nunca se olvidan.

Fiesta simpática, por lo nueva, ha de ser la que los condiscipulos de los señores Calderón y Ruano organizan en honor de estas dos interesantes figuras de la política.

El Canal de Arlanza

Sabemos de manera cierta que el Director general de Obras públicas señor Ruano, interesándose por cuanto afecta a esta provincia, ha dado las órdenes oportunas a la División de Valladolid para que durante el verano actual se adelanten los estudios para la construcción del Canal de Arlanza.

Como recordarán nuestros lectores, para interesar este asunto visitó hace poco tiempo al ministro una comisión de varios pueblos a quienes beneficia grandemente esta obra, siendo acompañada en su visita por los representantes en Cortes de la provincia.

Como se ve, el nuevo director general atiende con preferencia cuanto a Palencia interesa y por ello merece el señor Ruano la gratitud de los palentinos, que no están faltos de influencia en las altas esferas oficiales, como algunos, con malévola intención, han propalado.

De la Provincia

Pérdida total de la cosecha

Buenavista de Valdavia 23 Junio 917
Señor Director: Acabo de pasar por el pueblo de Villanueva de Valdavia, en el momento que el vecindario reunido, empieza a hacerse cargo del alcance que para ellos tiene la pérdida absoluta y total de sus cosechas, los pobrecitos sin saber qué hacer, ni a quién volver los ojos, aparecen bajo la enorme depresión del traumatismo tan grande que acaban de experimentar por el pedrisco último y en medio de su azoramiento, me rogaron escribiera a usted, para que en el periódico de su dirección, se hiciera eco de la triste y lamentable situación que atraviesa el pueblo en su absoluta totalidad, llamando la atención de los representantes, para que vean el me-

dio de mitigar, en lo posible, su situación.

Le envío las anticipadas gracias que el pueblo de Villanueva me envía para usted y particularmente las mías, y al mismo tiempo queda de usted afectísimo s. s. y amigo

P. A.

Ya ven los representantes en Cortes los daños que han sufrido los vecinos de Villanueva, y confiamos que sin otra excitación recabarán del Gobierno algún auxilio que remedie su infortunio por la pérdida de la cosecha.

Tormentas en la provincia

Siguen recibiendo en este Gobierno civil comunicaciones de los alcaldes de los pueblos de esta provincia dando cuenta de nuevas tormentas habidas en sus respectivos términos municipales, con grave riesgo de sus cosechas a consecuencia de los nublados sufren considerables destrozos.

De Nogales de las Huertas comunican que ha descargado un tremendo nublado de pedrisco del tamaño de nueces, que ha causado grandes daños en los sembrados, calculándose las pérdidas en un ocho por ciento del total de la cosecha.

También en Quintanilla de Onsoña ha descargado una furiosa tormenta que ha causado pérdidas enormes.

SUCESOS

Arrollado por el tren

De Torquemada dan cuenta de la sensible desgracia que en la mañana de ayer ocurrió en aquella villa, al joven de doce años natural de Hornillos de Cerrato, Arturo Rodríguez Muñoz.

El hecho ocurrió en la siguiente forma: Encontrábase el referido joven, maniobrando con un vagón de la Compañía del Norte, de la que es empleado, teniendo la desgracia de ser alcanzado por el vagón, quedando muerto en el acto.

El Juzgado municipal de aquella villa se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio.

Fallecimiento repentino

Participa la guardia civil del puesto de Villamartín, que ayer a las once de la mañana falleció repentinamente en una de las calles de aquella villa, el sujeto Florentín Villa Fernández, de 35 años, casado.

Dicho sujeto era secretario del Ayuntamiento de San Cebrían de Morate (Valladolid) y en compañía de sus padres don Alejandro Villa, capitán de Infantería retirado, y doña Andrea Fernández, se dirigía a Meneses, teniendo la desgracia de fallecer repentinamente, como ya hemos dicho, en el pueblo de Villamartín, cuya muerte ha sido debida, según certificación del médico de aquel pueblo, a una enfermedad que el desgraciado Florentín sufría.

NOTICIAS

Mañana, festividad de San Juan Bautista, tendrá lugar en la capilla del Ayuntamiento, según es costumbre, una misa a las nueve y media de la mañana a la que asistirá la banda municipal.

Mañana domingo se celebrará en la villa de Amusco un gran mitin social obrero en la plaza mayor a las cinco de la tarde, en el que tomarán parte el Presidente y Consiliario de la Unión de Sindicatos Católicos don Anastasio Manuel y don Teófilo Barcenilla.
Reina gran entusiasmo en el pueblo.

Los exploradores de España

Mañana Domingo, se verificará el sorteo del cofre de plata que la Institución regala a sus favorecidos.

El acto será a las once y media en punto de la mañana, lo que se anuncia a fin de que los poseedores de billetes, que lo deseen, puedan asistir a ese sorteo.

Palencia 23 Junio 917.

En el «Boletín Oficial» de hoy se publica una circular de Higiene y Sanidad que interesa conocer a todos los Ayuntamientos de los pueblos de la provincia.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Guerrero-Mendoza

El deseo del público distinguido de exteriorizar su simpatía a la eminente actriz María Guerrero se comprobó anoche, en que el teatro, es decir, el patio de butacas y los palcos y plateas, se vieron ocupados por las familias de más relieve de la ciudad y algunas de los pueblos inmediatos.

Para la primera función de las tres de abono que tiene anunciada la compañía, se eligió la hermosa obra del gran literato Jacinto Benavente «Campo de Armijo», de la cual poco hemos de decir por haberse hecho en nuestra ciudad varias representaciones, con asistencia siempre de numeroso público.

De la interpretación y mise de escena, basta con que digamos que no faltó el más pequeño detalle y que el escenario aparecía convertido en un elegante y severo salón de soberbio palacio, en donde campean los escudos de abolengo y aristocrática nobleza.

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza y las señoritas Ruiz Moragas, Cancio, Ladrón de Guevara y Hermosa, con los señores Santiago Mendoza Guerrero (Fernandito) y cuantos tomaron parte en la obra, bordaron sus respectivos papeles, mereciendo los unánimes aplausos del público que tributó calurosas ovaciones al terminar cada uno de los actos en que tuvo que levantarse repetidamente el telón.

Esta noche, segunda de abono, se representará el drama en tres actos de Nicodemi, traducción de Marquina LA ENEMIGA.

Mañana, tercera y última de abono, se despedirá la compañía poniendo en escena la hermosa producción de Francisco Villaespesa y que tanto éxito alcanzó en Madrid esta Compañía, LA LEONA DE CASTILLA y la «Oratoria fin de Siglo», por el actor señor Santiago.

Asociación de dependientes de Comercio

La conferencia de anoche

Según estaba anunciado, anoche a las diez, se celebró en uno de los salones del Círculo Mercantil, una conferencia organizada por la Asociación de dependientes de Comercio de esta ciudad, cuyo acto se vió regularmente concurrido.

Fuó presidido por el señor Ubeda, quien con breves palabras hizo la presentación de los oradores.

Eran éstos los señores Santos de esta ciudad, quien leyó unas muy bien escritas cuartillas, siendo muy aplaudido. Garrachón, también de esta ciudad, quien pronunció un breve pero acertado discurso, López de Pontevedra y Santamarina, de Madrid,

En atenta comunicación nos participa nuestro amigo don Carlos M. de Azcoitia, haberse posesionado del cargo de Alcalde presidente de este Ayuntamiento, ofreciéndonos a la vez su cooperación en cuanto al servicio público se refiere.

Agradecemos al señor Azcoitia sus ofrecimientos, a los que correspondemos poniendo estas columnas a su disposición para cuanto tienda al bien general de la ciudad.

Se ha empezado a publicar el reglamento de Higiene para la provincia, cuyo reglamento es de gran utilidad para los Ayuntamientos puesto que éstos habrán de atenerse a él en todo caso para la redacción de sus ordenanzas municipales en lo que afecta a Higiene y Sanidad.

Recaudado por consumos:
El día 22 de Junio de 1916. . . 650'00
El día 22 de Junio de 1917. . . 701'51
Diferencia en más. . . 51'51

Las corridas de Burgos

Ha quedado ultimado el cartel de las corridas de Burgos, que se celebrarán los días 29 y 30 del actual, con motivo de las ferias y fiestas de San Pedro y San Pablo.

El primer día de feria actuarán Martín Vázquez y Posada con ganado de Tejadillos (Salamanca) y el segundo día Martín Vázquez, Fortuna y Sitveti con ganado de Buenabarba, del campo de Salamanca también.

Aunque el cartel no es de los de primer order, es sin embargo aceptable y su combinación singularmente en los diestros, ofrece interés a la afición.

De esperar es, que como todos los años, sean muchos los palentinos que asistan a la vecina capital burgalesa.

El recluta del reemplazo de 1916, destinado al Regimiento de Ferrocarriles Pablo Sanz García, debe de presentarse en este Gobierno Militar para darle cuenta de asunto que le interesa. —El Coronel Gobernador Militar, Jose Mera. —Palencia 23 Junio 1917.

El alcalde, nuestro querido amigo don Carlos M. de Azcoitia, ha obsequiado esta tarde a los concejales, a la prensa y a buen número de amigos, con café, habanos y licores.

Agradecemos al señor Azcoitia las atenciones que nos ha guardado y una nuestra felicitación a las muchas que ha recibido.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará mañana la Banda municipal en el paseo del Salón, después de la procesión.

«Todo son nubes», P. doble, R. San José; «La Guerrillera», polka, Queipo; «Mirtos de Oro», valse, Fharbach; «Cosas de la Calle», pot pourri, J. Martín; «Suite Asturiana», núm. 3, Villa; «Aragón y Navarra», jota, Parra.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.- Clemente Velayos Muñoz, casado, de 50 años, 1.ª Boca Plaza, 2.

Nacimientos.—Pablo Castilla Pérez, hijo de Saturnino e Higinia, Carretera de Grijota.—Luis Díaz García, hijo de Francisco y Vicenta, Escuela, 13.—Isabel Martínez Portela, de Eusebio y Agapita, Plazuela del Puente, 3.—Manuel Luis Señorans Cuadrado, hija de Manuel y Emilia, Grupo Escolar de San Miguel.—Juan López Alonso, de Rafael y Fructuosa, Plazuela San Miguel, 6.

Matrimonios.—Salustiano Sagredo, de Torquemada, de 24 años, con Rosalía Abad, de Palencia, de 23.—Basilio González, de Palencia, de 24 años, con Antonia Deso, de Frómista, de 27.

«Blanco y Negro»

Cuentos ilustrados en color, como «Camino adelante», de Ezequiel Cuevas, con dibujos de Ca los Vázquez; cuentos ilustrados en negro, como «La voz de las cosas», de Diez de Tejada y Méndez Baringa; «Niños especiales», de Melitón González y Sileno; una poesía ilustrada, «El amanico de la abuela», por S. Valverde y B. Varela; planas en color de Alcázar, Alberti, Tito; caricaturas y dibujos de Sileno, K. H. Tovar y Marín; informaciones fotográficas variadas e interesantísimas y originales literarios de la mayor amenidad, constituyen el notable número de «Blanco y Negro» correspondiente a esta semana, y que ha de ser generalmente elogiado.

«Blanco y Negro» se vende todos los domingos en toda España.

Después de una dolencia grave de curso febril, siguen una convalecencia larga y penosa, con pérdida del apetito, del poder digestivo y de las fuerzas; en estas circunstancias es muy fácil una recaída de los enfermos, bien por sus intemperancias ó por el estado precario del organismo.

El Jarabe de Hipofositos Salud, es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonalidad perdida en la enfermedad.

Unico aprobado, por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofositos Salud.

Señores Médicos

El Practicante Estébanez, tiene SIEMPRE en cantidad SANGUI-JUELAS y vacuna fresca.
MAYOR PRAL., 160

SEÑORAS

Lencería de todas clases, especialidad en géneros finos. Surtido completo para mantelerías novedad, bonitos Estores, ropa blanca para señoras y niños, sombrillas y abanicos últimos modelos

Comercio de Tejidos y Novedades

PRECIO FIJO

M. POLO.—Mayor, 91

¿Padece Vd. Hemorragia?

¿Padece Vd. Flujo?

¿Padece Vd. úlceras ó heridas que no cicatrizan?

Use la Solución Hemostática cicatrizante **OJERO** titulada **Balsamo de nueva vida.**

Una de las indicaciones especiales, es en las dispepsias con trastornos digestivos, regulariza las digestiones y cede el dolor.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías, Depósito Central: Farmacia de S. Bedoya, Valladolid, Tordesillas.



ELECTRICIDAD BARATA

La casa de Lomas, se dedicará desde hoy en adelante, además de la venta de toda clase de material eléctrico, al montaje de instalaciones para luz, timbres y teléfonos, subcentrales de alta tensión, cuadros de distribución, motores, transformadores, alternadores y reparaciones de todas clases de maquinaria eléctrica especialmente en bovinage siendo todo ello á precios muy económicos y garantizando sus trabajos para los cuales cuenta con personal técnico y práctico, que harán toda clase de presupuestos gratis.

HERNIAS (quebraduras)

A las señoras que padezcan de hernia (quebradura) se avisa que el día 29 estará en Palencia el acreditado especialista señor Vidal, director de la reputada casa VIDAL HERMANOS, de Barcelona, dedicada a la curación radical de las hernias (quebraduras) de la que tenemos las mejores noticias por las muchas y maravillosas curas obtenidas con su muy acreditado parche antiherniario y sus bien perfeccionados aparatos especiales NON PLUS ULTRA, construidos expresamente para cada caso y bajo la dirección facultativa.

Por lo que recomendamos a las señoras que sufran tan molesta enfermedad visiten a dicho señor en el Hotel Central, donde estará hospedado.

Nota.—Recibirá también en Valladolid el 1 de Julio en el Hotel Imperial.

Ideal Bar Palentino

Se sirve toda clase de helados dentro y fuera del Establecimiento, atendiendo también la confección de helados de encargo.

Especialidad en horchata a la Valenciana. (Teléfono núm. 15).

Jabón Zotal

Suaviza y purifica la piel

Samaría Grand Hotel
FRENTE AL CASINO

Cubierto de cuatro platos con pan, vino y postres, 3 pesetas.

Jueves y Domingos: Helado en el cubierto de este precio.

PALENCIA

MERCADOS

PALENCIA, 23. — Seguimos disfrutando de un hermoso tiempo, con lo que los sembrados ganan considerablemente.

En cuanto a los precios de los cereales continúan a 67 reales la fanega de trigo, 51 centeno, 42 cebada y 29 avena.

VALLADOLID, 22.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 200 fanegas, que se vendieron entre 69'50 y 70 reales las 94 libras.—Pesetas 40'18 y 40'47 los 100 kilos.

Tendencia sostenida en las cotizaciones. Mercado del Arco.—Unas 200 fanegas de trigo en clase buena se vendieron hoy en este mercado, oscilando el precio entre 69'75 y 70 reales las 94 libras.—Pesetas 40'32 y 40'47 los 100 kilos.

De clase corriente se vendieron unas 100 fanegas a 69'50 reales las 94 libras.—Pesetas 40'18 los 100 kilos.

Tendencia sostenida en los precios.

BIOSECO, 22.—Continúan siendo escasas las entradas de trigo en este mercado del detall, pagándose sobre 67'50 reales las 94 libras.—Pesetas 39'02 los 100 kilos.

La cebada a 42 y la avena a 27.

MEDINA, 22.—Siguen siendo nulas las entradas de trigo en este mercado, cotizándose a 70 reales las 94 libras.—Pesetas 40'47 los 100 kilos.

La cebada se paga de 43 a 44 reales fanega, y las algarrobas de 42 a 43.

Harinas extra a 51'50 pesetas los 100 kilos, primeras a 51, de todo pan a 49'50 y bajas a 48 y 48'50. Tercerillas a 32'50, comidillas a 24 y salvado de hoja a 26.

Tendencia sostenida y tiempo fresco.

ARVALO, 22.—Las entradas de trigo en este mercado fueron unas 80 fanegas, que se pagaron a 69 reales las 94 libras.—pesetas 39'91 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 48 reales fanega, cebada a 43 y algarrobas a 42.

Tendencia sostenida y tiempo fresco.

BARCELONA, 22.—Aún cuando el retraimiento de una parte de estos compradores continúa, hoy se han realizado algunas operaciones, si bien no fueron de una gran importancia en cuanto a cantidad.

Hoy se vendió trigo de Salamanca a 68, Ortigosa a 70'50 y Valladolid a 69'50.

Por las distintas estaciones llegaron 36 vagones de trigo, 7 de harina, 4 de avena y 1 de centeno.

Boletín Religioso

Domingo, 24.—La Natividad de San Juan Bautista y San Fausto.

En la S. I. Catedral predica el M. I. Señor don Victoriano Barón.

En Nuestra Señora de la Calle son los ejercicios de la asociación de la Vela; a las siete comunión y a las cinco exposición, rosario y plática.

En San Miguel celebra la sacramental su fiesta de La Minerva con misa solemne a las diez, en la que se expondrá a S. D. M. y a continuación será la procesión por las calles de costumbre.

En San Lázaro la Cofradía de Animas de San Juan Bautista, celebra su función a su Santo Patrono, a las diez de la mañana, con misa solemne, exposición de S. D. M. y sermón que predicará un Padre Dominicó; el ejercicio de la tarde con exposición de Su Divina Majestad será a las cinco.

En Santa Marina celebra la asociación parroquial de la Sagrada Familia y la Visita Domiciliaria su función mensual, con misa de comunión a las siete de la mañana y por la tarde a las cuatro exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio propio, plática y reserva.

En San Pablo a las cinco y media, rosario de la Aurora. Misas, de cinco y media a las nueve inclusive, de media en media hora.

Continúa el mes del Sagrado Corazón, a las siete de la mañana y siete y media de la tarde.

En San Francisco Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús, con indulgencia plenaria cuantas veces se visite esta Iglesia. Comunión general como de costumbre. A las once de la mañana misa solemne con exposición de S. D. M. A las seis de la tarde rosario y Procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

En la V. O. T. de San Francisco hay absolución a las doce de la mañana.

En las Siervas de María, a las diez de la mañana, misa solemne con exposición de S. D. M.

Lunes, 25.—Santos Guillermo, Máximo, Eloy y Eligio y Santa Lucía.

Conferencias Telefónicas

Madrid 23

La jefatura liberal

Cada día que transcorre se hace más alarmante el disgusto que existe entre los prohombres del partido liberal y el expresidente del consejo señor conde de Romanones.

En un artículo publicado en el periódico madrileño «El Día» se asegura que en una visita reservadísima que el conde hizo al presidente del Senado, señor Groizard, le ofreció a éste la jefatura del partido, ignorándose la contestación que daría el señor presidente de la alta cámara.

El periódico «La Tribuna» dando cuenta de una comida celebrada por varios ex ministros liberales, asegura, que en dicha reunión acordaron modificar los dos primeros párrafos de el manifiesto que piensan dirigir al país y el cual llevará la firma de 30 ex ministros y se cre que también lo firmarán la mayoría de los senadores y diputados del partido liberal.

Villanueva a Madrid

Acompañado de su hijo, que ha mejorado notablemente, se cree regresará a la Corte el próximo lunes, el presidente del Congreso señor Villanueva.

El regreso del señor Villanueva es de gran trascendencia política, pues su opinión en el pleito de la jefatura liberal, acarreará grandes acontecimientos políticos.

Huelga resuelta

En el Ministerio de la Gobernación, se ha facilitado a la prensa un telegrama del gobernador civil de San Sebastián, comunicando que se ha resuelto satisfactoriamente la huelga de los obreros de los talleres de Beasain, habiendo entrado hoy al trabajo.

Una aclaración

En varios periódicos se ha publicado un comunicado del marqués de Urquijo, desmintiendo lo que han afirmado algunos periódicos, que la Casa de Banca que lleva su nombre, tenga acciones de «El Imparcial» y mucho menos que haya intervenido en el asunto Urgoiti-Gasset.

La reorganización del ejército

Un periódico de la Corte dice que un jefe de Infantería estudia la reorganización de los servicios burocráticos del ramo de Guerra en el que se puede hacer una economía de cincuenta millones, bajo la base de la supresión de las Direcciones e Inspecciones generales del cuerpo pasando a ser éstas dependientes de la Subsecretaría.

Dicha economía se invertiría en material de artillería.

Sobre la combinación diplomática

En la tarde de ayer conferenciaron extensamente, el ministro de Estado con el embajador de España en Portugal señor López Muñoz, creyéndose que hablaron de la próxima combinación diplomática que prepara el señor Lema, y en la que será reemplazado López Muñoz.

Los republicanos

En los círculos y mentideros políticos se comentaba que en uno de los acuerdos secretos tomados en la reunión celebrada por las izquierdas figura la abstención en las elecciones generales, en caso de que el Gobierno disuelva las Cortes y trate de lograr una mayoría adicta.

Tales rumores se cree que son puramente fantasías.

Congreso obrero aplazado

Se ha publicado un manifiesto por la Unión General de Trabajadores, aplazando el congreso que había de celebrarse el 1.º de Julio y en el que

ha de tratarse de la actitud de la clase trabajadora ante los problemas pendientes y especialmente el de la guerra. El nuevo señalamiento se hará en breve.

Para la benemérita

El director general de la benemérita, general Luque, ha solucionado la cuestión de créditos que se adeudan a la Guardia civil por pluses habiendo conseguido que se libren unas trescientas mil pesetas a diversos tercios, confiando en conseguir pronto nuevos créditos.

Lo que dice la prensa

Los periódicos de hoy coinciden en apreciar que la provisión de la vacante de presidente del Tribunal Supremo, debe de recaer en persona de prestigio en la magistratura.

«El Liberal», ataca al señor Dato, de quien dice que hace política partidista en los nombramientos de alcalde.

Hablando con el presidente

Al acudir esta mañana los periodistas a la presidencia fueron recibidos por el jefe del Gobierno señor Dato, el cual se lamentó de los términos de la carta que el señor Maura ha dirigido a sus amigos de Bilbao.

Se extraña el señor Dato de que una personalidad que ha ocupado el Gobierno no emplea más benevolencia con los que han venido al poder por patriotismo.

Rechazó el presidente las manifestaciones hechas por algunos periódicos de que el Gobierno haga política de partido en los nombramientos de gobernadores y alcaldes, añadiendo que los nombramientos de estos cargos son de confianza del Gobierno por lo que tienen relación con el orden público.

Terminó el señor Dato diciendo a los periodistas que no tenía noticia del torpedeamiento del laud «Terestina».

De media gala

Con motivo de cumplir hoy sus años el infantito Jaime la Corte ha vestido de media gala.

Acercas de un suicidio

Comunica el comandante del apostadero de Cartagena que el oficial de Marina señor Vega que intentó suicidarse uno de los pasados días ha sufrido un ataque de locura, teniendo que ser trasladado al Manicomio de Valencia.

De Palacio

Hoy han acudido a Palacio para complimentar al monarca el delegado de la Cruz Roja de Ginebra y los señores Ortuño, Quejana y otros.

La huelga de Asturias

El general Marvá comunica buenas impresiones de la huelga de mineros de Asturias.

Decomiso de novillos

Han sido denunciados a la llegada a la estación de Barcelona cierto número de novillos que de Torrelodones iban destinados a la Plaza Monumental.

Una huelga

Comunican de la capital de Cataluña que se han declarado en huelga los obreros carreteros de la casa Jaime Calix.

Salida de naufragos

De la misma capital comunican que el próximo lunes saldrán a bordo del vapor español «Antonio López» y con dirección a New York los naufragos del vapor «Moreni», echado a pique por un submarino.

Movimiento sísmico

También dicen de Barcelona que se ha sentido un movimiento de tierra que duró algunos segundos produciendo gran alarma.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

34 - Mayor pral., 36 - PALENCIA

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pídase a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIERREZ Y ALONSO

Hotel Villa Paea - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford y Petri Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlo.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 2 y de Montevideo el 8.

Línea de Nueva York, Cuba, Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova (facultativa) el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba, Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con tránsito para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

En lo que resta de año se realizarán los siguientes viajes a Manila, saliendo los vapores de Barcelona el 18 de Octubre y 16 de Noviembre, para Por-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, de Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 3, haciendo las Escalas de Canarias y de la Península Indias en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de transporte muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Traslado

La carbonería que la señora Viuda de Rodríguez tenía establecida en la calle del Hospicio número 7, se ha trasladado por mejora de local a la de San Francisco número 5, junto al mercado y donde ya varios años la tuvo el señor Aguado.

En ella encontrará el público toda clase de carbones, procedentes de las mejores cuencas mineras.

Especialidad en antracitas y menudos para herreros, incluso el denominado Brezo.

Todo servido en inmejorables condiciones y a domicilio.

Centros de aviso: Almacén de Tejidos «El Rayo», Mayor pral., y Pedro Pesquera, Santo Domingo, n.º 6.

CABRO

Se vende uno de par, seminuevo. Para tratar, con Luisa Alvarez, en Fuentes de Valdepero.

Oficial

Se necesita uno, mecánico de herrería que esté práctico en montajes de segadoras. Para tratar en Frómista, con Maximiliano Alonso.

SE VENDEN

21 res vacuna; podrán verse en el Espinar y para tratar en Cardeñosa, con don Leonardo de la Fuente.

CALLOS

Lo que verdaderamente los extirpa en tres días es el UNGUENTO MAGICO. Pruébelo usted y verá que es maravilloso. Exíjalo en las buenas Farmacias y Droguerías; 1 peseta.

Depósito en Palencia: Farmacia Rivas.—Mayor principal, 174.

CERDOS

De teta de siete semanas, se venden calle de los Gatos, n.º 16.

Antonino González ARMERO

Expendataria de explosivos n.º 3 Calle de Burgos, núm. 15

AGENCIA Y CENTRO DE RECLAMACIONES

DIRIGIDO POR **ERASMO R. COLOMBRES**
Jefe de Negociado de Hacienda Jubilado.
Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos.
San Francisco, 13, 2.º, derecha

PARA vestir con elegancia y a la última moda las señoras, deben adquirir algunos de los muchos figurines que se venden en la librería de Alonso Hijos, Mayor, 71.

La Amuebladora Palentina

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Anuncia a sus favorecedores que han tomado los locales que venía ocupando "El Café del Siglo", calle Mayor, números 42 y 44, en donde hemos establecido los Almacenes de Muebles que por circunstancias especiales tuvimos que desmontar anteriormente.

Almacén de Música

OBRAS MUSICALES DE TODAS CLASES Y EDICIONES

Pianos, auto-pianos, armoniums e instrumentos para Banda y Orquesta, accesorios para los mismos.

Pianos eléctricos marca Wurlitzer, de los Estados Unidos, rollos de música para toda clase de pianos automáticos y pianos manubrios.

PIANOS

Sublime marca R. Maristany, de Barcelona

Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales con garantía de origen por diez años.

Fonógrafos perfeccionadísimos sin competencia en calidad ni precios, ventas al contado y a plazos mensuales al alcance de todas fortunas, discos, agujas, etc.

No comprar sin visitar esta casa o pedir detalles a su dueño

DON ELADIO SANTOS

ALFONSO XIII, 18.—LEON

DIARIAMENTE NOVEDADES MUSICALES

PARA LAS SEÑORITAS

Gran fantasía y novedad

ESTUCHES DE PAPEL Y TARJETAS DE VISITA

ALONSO HIJOS.—Mayor pral., 71

ALONSO HIJOS

Única casa en Palencia que cuenta

: : con completos talleres de : :

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 23

LIBRERIA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinta, libros de todas clases, cuadernos, etc.

Labradores

El mejor y más barato engrase para máquinas agrícolas, es el aceite mineral ruso marca «Zar».

Precio de cinco bidones forma aceitera con tapón de rosca y diez kilos de aceite quince pesetas, franco de todo gasto, sobre vagón en la estación de Valladolid.

Los pedidos han de hacerse acompañados de su importe, por Giro postal, a Gutiérrez y Alonso. Sociedad de Lubrificantes, «Hotel Villa Paea», Valladolid.

R. ALONSO FOTOGRAFO

Don Sancho, 11, Hay Ascensor

ESPECIALIDAD EN AMPLIACIONES

Manuel Santa Cruz PRACTICANTE

en Cirujía menor y pedicura. Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirujía. También se pasa a domicilio. Se vacuna todos los días

MAJOR PRAL., 107.—PALENCIA

Citografía Alonso Hijos

Trabajos para el Comercio y la Industria Mayor pral., 71.

YOST

Nuevo modelo escritura visible

No desaparece lo escrito como en otras máquinas de cinta

Mayor pral., núm. 71